
090510_KK14
07.2018

1/ 4 

Komponentenkupplung KK-M14x1,5

Inhaltsverzeichnis Inhalt     Seite

Eigenschaften  � Einsatzgebiete vor allem im Vorrichtungsbau

 � verschließt bei Trennung Ölkanäle von Baugruppen

 � kompakt

 � Durchflussrichtung beliebig

 � gehärtete und geschliffene Schließflächen

 � geringe Leckage

 � wartungsfrei

max. Betriebsdruck 315 bar
max. Volumenstrom 20 l/min

Eigenschaften 1
Technische Daten 2
Kennlinien 2
Abmessungen 2
Typenschlüssel 4
Einbauvorschrift 4
Zubehör und weiterführende Informationen 4



2 / 4 

090510_KK14 | ValveTechKomponentenkupplung

Hydraulische 
Kenngrößen

Betriebsdruck max.: 315 bar
Volumenstrom max.: 20 l/min
Durchflussrichtung: beliebig
Betriebsmedien: Mineralöle nach DIN 51524, andere auf Anfrage
Viskositätsbereich: 7,4 - 420 cSt
Filtration: Ölreinheit nach ISO 4406 (1999) 

18/16/13, Filter mit ß 5(c) > 200

Technische Daten

Mechanische 
Kenngrößen

Bauart: Einschraubkupplung
Baugröße: M 14 x 1,5
Mediumstemperatur: -20 ° C bis +80 ° C
Umgebungstemperatur: -20 ° C bis +80 ° C
Lagertemperatur: -20 ° C bis +60 ° C (nicht kondensierend)
Einbaulage: beliebig
Gewicht: 0,01 kg
Werkstoffe: Stahl 

O-Ring: NBR
Oberflächenschutz: Stahl brüniert

Kennlinien

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 200

10

20

30

40

Δ
p 

[b
ar

]

Q [l/min]

Messbedingungen Öl: HLP 32, Temperatur: 40 ° C (~32 cSt)

Druckverlust-Kennlinie (Δp/Q) KK-M14x1,5

Komponenten-
kupplung 

KK-M14x1,5  
mit kurzem Stift

Betätigungsweg max. 1,5 mm

A-A ( 1 : 1 )

1 2 3 4

A

B

C

D

E

D
IE

S
E

V
O

R
LA

G
E

IS
T

G
E

H
E

IM
Z

U
H

A
LT

E
N

.F
U

E
R

D
E

N
F

A
LL

D
E

R
E

R
T

E
IL

U
N

G
E

IN
E

S
S

C
H

U
T

Z
R

E
C

H
T

E
S

B
E

H
A

LT
E

N
W

IR
U

N
S

A
LL

E
R

E
C

H
T

E
V

O
R

.
T

H
IS

D
O

C
U

M
E

N
T

IS
C

O
N

F
ID

E
N

T
IA

L.
A

LL
R

IG
H

T
S

R
E

S
E

R
V

E
D

IN
T

H
E

E
V

E
N

T
O

F
T

H
E

G
R

A
N

T
O

F
A

P
A

T
E

N
T

.

F

M.K.

ENTSTANDEN AUS

RAW MAT. NO.

WERKSTOFF

DERIVATE FROM

HALBZEUG

MATERIAL

V11

REPL. FOR

ART.-NR. / PART NO.

FORMAT
REVISION
REVISION

GEAEND.

HM4 / 07 22 01
ERSATZ FUER

MODIF.

A4

GEPR.
CHECK

AEND.-DATUM

BLATT

DRAW.

PAGE

MOD. DATE

MOD. NO.
AEND.-NR.13.08.2014

Lu. B.

SIZE

DATUM

DRAWING NO.
ZEICHN.-NR.

OF
VON

MASZSTAB

WEIGHT
GEWICHT[KG]

BENENNUNG / TITLE

SCALE

 
KK-M14x1,5

DATE

GEZ.

FLUID TEAM Automationstechnik GmbH
D-78467 Konstanz

ALLG. TOL. / GEN. TOL.

VERANT.
RESP.
NAV.
NAV.

ISO 2768 - 

EN ISO 1302

ISO 13715

OBERFLAECHEN / SURFACE

KANTEN / EDGE

x

f  H
1 : 1

1 1

 

  

A

A

n
3

1,5

19,3

13,2

n
12

,3

M14x1,5

1,5

13,2

3
n n
12

,3

7,5

7,5

M14x1,5

n19

M14x1,5

15
,8

M14x1,5

13
,7

Abmessungen

gesamt

einzeln



3 / 4

ValveTech | 090510_KK14 Komponentenkupplung

Komponenten- 
kupplung 

KK-M14x1,5 
mit langem Stift

Einbausituation  
KK-M14x1,5

HM4/07 22 01

HINWEIS Vor Montage muss der O-Ring in die jeweilige Bohrung an der vorgesehenen Posi-
tion platziert werden (siehe Einbauvorschrift).

Betätigungsweg max. 1,5 mm

Stufenbohrung  
KK-M14x1,5

HINWEISE •	 Für die Abdichtung nach außen ist eine Anspiegelung mit einer Tiefe von 
2,1 mm (für O-Ringe Ø 2,62 mm) erforderlich.

•	 Auf die Betätigungsstifte sollten keinerlei radiale Kräfte wirken.
•	 Der Betätigungsweg (Hub) der Betätigungsstifte darf 1,5 mm pro Ventil nicht 

überschreiten.
•	 Das Kuppeln und Entkuppeln sollte drucklos erfolgen.
•	 Im entkuppelten Zustand ragt der (lange) Stift des Ventils (Art.-Nr. 131.0005) 

um	3,5	mm	aus	der	Oberfläche	der	Baugruppe	heraus.

HINWEIS Die Komponentenkupplungen können nur „pärchenweise“, also eine Kupplung mit 
langem Stift mit einer Kupplung mit kurzem Stift verbaut werden. Zwei Komponen-
tenkupplungen der gleichen Art (lang/lang bzw. kurz/kurz) sind nicht kompatibel.

HINWEIS Eine	detaillierte	Zeichnung	der	Stufenbohrung	finden	Sie	in	Kapitel	11	„Allgemeine 
Informationen“ und in unserem Onlinekatalog unter www.weber-hydraulik.com.

A-A ( 1 : 1 )

1 2 3 4

A

B

C

D

E

D
IE

S
E

V
O

R
LA

G
E

IS
T

G
E

H
E

IM
Z

U
H

A
LT

E
N

.F
U

E
R

D
E

N
F

A
LL

D
E

R
E

R
T

E
IL

U
N

G
E

IN
E

S
S

C
H

U
T

Z
R

E
C

H
T

E
S

B
E

H
A

LT
E

N
W

IR
U

N
S

A
LL

E
R

E
C

H
T

E
V

O
R

.
T

H
IS

D
O

C
U

M
E

N
T

IS
C

O
N

F
ID

E
N

T
IA

L.
A

LL
R

IG
H

T
S

R
E

S
E

R
V

E
D

IN
T

H
E

E
V

E
N

T
O

F
T

H
E

G
R

A
N

T
O

F
A

P
A

T
E

N
T

.

F

M.K.

ENTSTANDEN AUS

RAW MAT. NO.

WERKSTOFF

DERIVATE FROM

HALBZEUG

MATERIAL

V11

REPL. FOR

ART.-NR. / PART NO.

FORMAT
REVISION
REVISION

GEAEND.

HM4 / 07 22 01
ERSATZ FUER

MODIF.

A4

GEPR.
CHECK

AEND.-DATUM

BLATT

DRAW.

PAGE

MOD. DATE

MOD. NO.
AEND.-NR.13.08.2014

Lu. B.

SIZE

DATUM

DRAWING NO.
ZEICHN.-NR.

OF
VON

MASZSTAB

WEIGHT
GEWICHT[KG]

BENENNUNG / TITLE

SCALE

 
KK-M14x1,5

DATE

GEZ.

FLUID TEAM Automationstechnik GmbH
D-78467 Konstanz

ALLG. TOL. / GEN. TOL.

VERANT.
RESP.
NAV.
NAV.

ISO 2768 - 

EN ISO 1302

ISO 13715

OBERFLAECHEN / SURFACE

KANTEN / EDGE

x

f  H
1 : 1

1 1

 

  

A

A

n
3

1,5

19,3

13,2

n
12

,3

M14x1,5

1,5

13,2

3
n n
12

,3

7,5

7,5

M14x1,5

n19

M14x1,5

15
,8

M14x1,5

13
,7

Abmessungen

A-A ( 1 : 1 )

1 2 3 4

A

B

C

D

E

D
IE

S
E

V
O

R
LA

G
E

IS
T

G
E

H
E

IM
Z

U
H

A
LT

E
N

.F
U

E
R

D
E

N
F

A
LL

D
E

R
E

R
T

E
IL

U
N

G
E

IN
E

S
S

C
H

U
T

Z
R

E
C

H
T

E
S

B
E

H
A

LT
E

N
W

IR
U

N
S

A
LL

E
R

E
C

H
T

E
V

O
R

.
T

H
IS

D
O

C
U

M
E

N
T

IS
C

O
N

F
ID

E
N

T
IA

L.
A

LL
R

IG
H

T
S

R
E

S
E

R
V

E
D

IN
T

H
E

E
V

E
N

T
O

F
T

H
E

G
R

A
N

T
O

F
A

P
A

T
E

N
T

.

F

M.K.

ENTSTANDEN AUS

RAW MAT. NO.

WERKSTOFF

DERIVATE FROM

HALBZEUG

MATERIAL

V11

REPL. FOR

ART.-NR. / PART NO.

FORMAT
REVISION
REVISION

GEAEND.

HM4 / 07 22 01
ERSATZ FUER

MODIF.

A4

GEPR.
CHECK

AEND.-DATUM

BLATT

DRAW.

PAGE

MOD. DATE

MOD. NO.
AEND.-NR.13.08.2014

Lu. B.

SIZE

DATUM

DRAWING NO.
ZEICHN.-NR.

OF
VON

MASZSTAB

WEIGHT
GEWICHT[KG]

BENENNUNG / TITLE

SCALE

 
KK-M14x1,5

DATE

GEZ.

FLUID TEAM Automationstechnik GmbH
D-78467 Konstanz

ALLG. TOL. / GEN. TOL.

VERANT.
RESP.
NAV.
NAV.

ISO 2768 - 

EN ISO 1302

ISO 13715

OBERFLAECHEN / SURFACE

KANTEN / EDGE

x

f  H
1 : 1

1 1

 

  

A

A

n
3

1,5

19,3

13,2

n
12

,3

M14x1,5

1,5

13,2

3
n n
12

,3

7,5

7,5

M14x1,5

n19

M14x1,5

15
,8

M14x1,5

13
,7

A-A ( 1 : 1 )

1 2 3 4

A

B

C

D

E

D
IE

S
E

V
O

R
LA

G
E

IS
T

G
E

H
E

IM
Z

U
H

A
LT

E
N

.F
U

E
R

D
E

N
F

A
LL

D
E

R
E

R
T

E
IL

U
N

G
E

IN
E

S
S

C
H

U
T

Z
R

E
C

H
T

E
S

B
E

H
A

LT
E

N
W

IR
U

N
S

A
LL

E
R

E
C

H
T

E
V

O
R

.
T

H
IS

D
O

C
U

M
E

N
T

IS
C

O
N

F
ID

E
N

T
IA

L.
A

LL
R

IG
H

T
S

R
E

S
E

R
V

E
D

IN
T

H
E

E
V

E
N

T
O

F
T

H
E

G
R

A
N

T
O

F
A

P
A

T
E

N
T

.

F

M.K.

ENTSTANDEN AUS

RAW MAT. NO.

WERKSTOFF

DERIVATE FROM

HALBZEUG

MATERIAL

V11

REPL. FOR

ART.-NR. / PART NO.

FORMAT
REVISION
REVISION

GEAEND.

HM4 / 07 22 01
ERSATZ FUER

MODIF.

A4

GEPR.
CHECK

AEND.-DATUM

BLATT

DRAW.

PAGE

MOD. DATE

MOD. NO.
AEND.-NR.13.08.2014

Lu. B.

SIZE

DATUM

DRAWING NO.
ZEICHN.-NR.

OF
VON

MASZSTAB

WEIGHT
GEWICHT[KG]

BENENNUNG / TITLE

SCALE

 
KK-M14x1,5

DATE

GEZ.

FLUID TEAM Automationstechnik GmbH
D-78467 Konstanz

ALLG. TOL. / GEN. TOL.

VERANT.
RESP.
NAV.
NAV.

ISO 2768 - 

EN ISO 1302

ISO 13715

OBERFLAECHEN / SURFACE

KANTEN / EDGE

x

f  H
1 : 1

1 1

 

  

A

A

n
3

1,5

19,3

13,2

n
12

,3

M14x1,5

1,5

13,2

3
n n
12

,3

7,5

7,5

M14x1,5

n19

M14x1,5

15
,8

M14x1,5
13
,7

A-A ( 1 : 1 )

1 2 3 4

A

B

C

D

E

D
IE

S
E

V
O

R
LA

G
E

IS
T

G
E

H
E

IM
Z

U
H

A
LT

E
N

.F
U

E
R

D
E

N
F

A
LL

D
E

R
E

R
T

E
IL

U
N

G
E

IN
E

S
S

C
H

U
T

Z
R

E
C

H
T

E
S

B
E

H
A

LT
E

N
W

IR
U

N
S

A
LL

E
R

E
C

H
T

E
V

O
R

.
T

H
IS

D
O

C
U

M
E

N
T

IS
C

O
N

F
ID

E
N

T
IA

L.
A

LL
R

IG
H

T
S

R
E

S
E

R
V

E
D

IN
T

H
E

E
V

E
N

T
O

F
T

H
E

G
R

A
N

T
O

F
A

P
A

T
E

N
T

.

F

M.K.

ENTSTANDEN AUS

RAW MAT. NO.

WERKSTOFF

DERIVATE FROM

HALBZEUG

MATERIAL

V11

REPL. FOR

ART.-NR. / PART NO.

FORMAT
REVISION
REVISION

GEAEND.

HM4 / 07 22 01
ERSATZ FUER

MODIF.

A4

GEPR.
CHECK

AEND.-DATUM

BLATT

DRAW.

PAGE

MOD. DATE

MOD. NO.
AEND.-NR.13.08.2014

Lu. B.

SIZE

DATUM

DRAWING NO.
ZEICHN.-NR.

OF
VON

MASZSTAB

WEIGHT
GEWICHT[KG]

BENENNUNG / TITLE

SCALE

 
KK-M14x1,5

DATE

GEZ.

FLUID TEAM Automationstechnik GmbH
D-78467 Konstanz

ALLG. TOL. / GEN. TOL.

VERANT.
RESP.
NAV.
NAV.

ISO 2768 - 

EN ISO 1302

ISO 13715

OBERFLAECHEN / SURFACE

KANTEN / EDGE

x

f  H
1 : 1

1 1

 

  

A

A

n
3

1,5

19,3

13,2

n
12

,3

M14x1,5

1,5

13,2

3
n n
12

,3

7,5

7,5

M14x1,5

n19

M14x1,5

15
,8

M14x1,5

13
,7

Stufenbohrung kurzer Stift Stufenbohrung langer Stift

https://www.weber-hydraulik.com/produkte/ventilkatalog/allgemeine-informationen/
https://www.weber-hydraulik.com/produkte/ventilkatalog/allgemeine-informationen/
https://www.weber-hydraulik.com


4 / 4 

090510_KK14 | ValveTech       Komponentenkupplung

WEBER-HYDRAULIK ValveTech GmbH
Felix-Wankel-Str. 4, 78467 Konstanz
Tel.: +49 7531 9748-0
Fax: +49 7531 9748-44

www.weber-hydraulik.com
info.de-k@weber-hydraulik.com

Änderungen vorbehalten

Zubehör/Ersatzteile Artikel:  Artikelnummer:
Einschraubwerkzeug AVA1C für KK M14x1,5  139.0007
O-Ring 9,0 x 1,0 401.0028
O-Ring 11,0 x 1,0 401.0101

Typenschlüssel

Komponentenkupplung Variante Artikelnummer
KK-M14x1,5 Stift lang 131.0005
KK-M14x1,5 Stift kurz 131.0006

Einbauvorschrift

KK-M14x1,5 mit O-Ring 11 x 1 
für standardmäßige Einschraubbohrung 
gemäß Datenblatt

KK-M14x1,5 mit O-Ring 9 x 1 
für kundenspezifische Sonder-
Einschraubbohrung

    
  

    
  

    
  

    
  

    
  

    
  

1. Schritt:
O-Ring 11 x 1 vor Einschrauben 
des Ventils in Bohrung einfügen 
und sorgfältig am Bohrungs-
grund platzieren

2. Schritt:
Ventil (ohne angebrachten 
O-Ring) einschrauben

3. Ergebnis:
Einbausituation mit O-Ring 11 x 1

1. Schritt:
O-Ring 9 x 1 sorgfältig an Ventil 
anbringen

2. Schritt:
Ventil	in	kundenspezifische	
Sonder-Einschraubbohrung 
einschrauben

3. Ergebnis:
Einbausituation mit O-Ring 9 x 1

HINWEIS Die Einbauvorschrift wird auch als Liefer-Beipackzettel jeder Lieferung beigefügt.

HINWEIS Die Komponentenkupplungen werden nur in Einheiten à 10 Stück verkauft.

Zubehör und weiterführende Informationen

Betriebsanleitung Hinweise	für	die	Montage,	Inbetriebnahme	und	Wartung	finden	Sie	in	Kapitel	11	
„Allgemeine Informationen“ unter der Kategorie „Allgemeine Betriebsanleitung“ 
oder sind auf Anfrage erhältlich.

http://www.weber-hydraulik.com
mailto:info.de-k%40weber-hydraulik.com?subject=
https://www.weber-hydraulik.com/produkte/ventilkatalog/allgemeine-informationen/
https://www.weber-hydraulik.com/produkte/ventilkatalog/allgemeine-informationen/
https://www.weber-hydraulik.com/pdf/katalog/deutsch/12-allgemeine_informationen/1202_allgemeine_betriebsanleitung/120210_allgemeine_betriebsanleitung.pdf

	Eigenschaften
	Technische Daten
	Kennlinien
	Abmessungen
	Typenschlüssel
	Einbauvorschrift
	Zubehör und weiterführende Informationen

